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Az előfizetések egyenesen a szerkesztő- 

ség-hez küldendők be. 

Az elófizetés minden hó 1és 15-ké- 

től megujitható. 

A „Kolozsv. Közlöny" 
szerkesztősége. 

Kolozsvár 1873. julius 28. 
Központi nagyobb lapjaink mindnyájan 

kiváló fontosságu közkérdésekkel foglalkoz- 

nak, a mi fényes bizonysága annak, hogy ha- 

bár beállott a politicai holt idény, feldolgo- 

zandó, megvitatandó kérdések bővön vannak 

és lesznek : egyik a földadó szabályozásával, 

másik a bank kérdéssel, harmadik az igazság- 

ügyvi és közigazgatási reform kérdésekkel, ne- 

gyedik egyházpolitikai ügyekkel, szóval: mind 

oly lényeges kérdésekkel toglalkoznak, melyek 

végső hatásukban átölelik összes culturalis 

életünket, anyagi és szellemi fejlődésünknek 
egész terét 

S ez igy van jól. É fontos ügyekről csak 
kevés ideig sem lehet hallgatni, megkivánja 

ezt ugy hazánk érdeke, mint a közvélemény, 

melynek joga van magát tájékozhatni, mind- 

azon közegek segitségével, melyek rendelke- 

zésére állanak. De bármily fontosnak ismerjük 
el az érintett ügyekkel szemben a napisajtó 

feladatát, annak hatása, mnködése még sem 

nyujt elég biztositékot a helyzet tisztázására, 

nem képes eléggé tájékozni a végkimene- 

tel, az alkotások és megoldások tekinte- 

tében. 
A sajtó termékei, a pro et contra itat- 

kozások, megengedjük, elégségesek, hogy egy 

vagy két egyéni nézet irányáról, nyilvánulása 

módozatairól magunknak helyes informatió- 

kat, kielégitő képet szerezzünk; de többre 

alig képesek, s arra épen nem, hogy a jövő 

megoldások mik éntj e" felől magunkat al a- 

posan tájékozhassuk. 

Bármily szép elveket, életre való eszmé- 

ket producáljon a napi sajtó, a gyakorlati 

megoldásoknak bármily czélszerü alakzatait 

állitsa előnkbe, még mindig kérdés: vajjon 

azok csakugyan aképpen valósulnak-e meg. 

A parlamentárizmus lényegének termé- 

szetes következménye az,hogy nem egyes köz- 

rebocsátott nézetek, hanem az ugyanazon né- 

zetüek komoly törekvése, egy góczpontban 

való összetalálkozása teszi lehetővé az eszmék 

gyakorlati megvalósulását, azoknak az életbe 

tényleges átültetését. 

Ép ezért mi többet várunk a mostani holt 

idényben az egyszerüű egyéni nézetek nyilvá- 

nulásánál. 

Becses anyagok maradnak ugyan ezek 

is, tanuságául annak, hogy a magyar zsurna- 

listika szép hivatásának teljes tudatával bir, 

hogy tudja és akarja hallatni szavát mindazon 

kérdésekben, melyek lényeges, mondhatnám 

döntő befolvással vannak hazánk és nemzetünk 

felvirágzására. 
Annak a kapocsnak, szellemi köteléknek, 

mely képviselő és választó közönség között 

Hétezik, még a távolban sem szabad oly any- 
nyira meglazulni, hogy az előbbiek elfeledjék 

a bizalbmnak ama forrását, mely legszebb 

megjutalmazása szokott lenni a honfi eré- 
nyeknek. 

A választó közönség, mely bizalmat 

adott, méltán megvárhatja viszonzásul mind- 

azon felvilágositásokat, melyek szükségesek 

arra nézve, hogy a helyzetről, s a követendő 

utról magának helyes fogalmakat szerez- 
hessen. 

Igazán parlamentáris országban a nép 

önmaga hozza törvényeit, a képviselők csak 

kiküldöttek; ép ezért van joga a népnek meg- 
tudni, hogy képviselőjenek nézete egyezik-e 

saját intentioval, van joga megtudni, hogy 

megbizottjai megtették-e mindazt, mi saját jó- 

léte előmozditására szükséges. 

Az országgyülés már rég eloszlott, a kép- 

viselők hazamentek, a bizalom tüzhelyéhez. 

Itt az idő és alkalom, hogy a népképviselők 

számot adjanak mult tevékenységükről s jövő 
magatartásukról. 

A politikai nagyon is zavaros láthatár föl- 

deritésére, a megoldandó kérdések miként ke- 

resztül vitelének irányára az egyes hirlapi nyi- 

latkozatok még nem elégségessek. Hogy e te- 

kintetben, s különösen a novemberi időszak 

tekintetében kellőleg tájékozhassuk magunkat, 

a pártokat alkotó képviselőknek egyenként 

kellene nyilatkozni ama nagy kérdésekről meg- 

bizóik előtt. Használják fel az alkalmat ama 

nemes kötelesség teljesitésére; mondja el min- 

denki, a mi szivén fekszik, mit jónak, üdvös- 

nek s egyszersmind kivihetőnek tart, mert a 

jövő képéről csak akkor neyerünk helyes, tisz- 

ta fogalmakat. 

nemes munkát, jó példával ment előre, pedig 

bizony nagy utat kellett megtenni; annál köny- 

nyebben tehetik ezt azok, kiknek nem kell el- 

hagyni a családi tüzhelyet, kik minden perca- 

ben érintkeznek megbizóikkal 

Kiváncsian várjuk az egyes képviselői nyi- 

latkozatokat, hisz ebből fejlik ki aztán az or- 

szág töbségének imposáns nézetiránya, s eb- 

ből tudjuk meg mi is, hogy állami életünk ha- 

jója vajjon olyan irányban tereltetik-e, mely 

megfelel ugy a józan haladás követelményé- 

nek, mint hazánk igaz érdekeinek. 
– k. – r. — 

Legujabb táviratok. 
Bécs, jul. 26. A raten und renten-bank 

rendkivüli közgyűlése elhatározta a liguidatiót, a 

veszteség 1.218,284 frtra megy; az osztrák elő- 
legezési és pénztáregylet közgyülése szintén elha- 
tározta a liguidatiót, azon kérdés, hogy az egylet a 
wechslerbanknak társa vagy hitelezője-e, per uton 
fog eldöntetni. 

Belgrád, julius 26. Bécsi lapok jelentése, 

mintha Risztics három egyezményt vitt volna vég- 
leges elintézés végett magaval Bécsbe, valótlan. A 
vasuti csatlakozás iránt a tárgyalások még csak 
megindittattak, a vaskapu iránt még meg sem kez- 
dettek, a postaszerződés pedig még érvényben 
van Mulán fejedelem csak szeptember vége felé 

érkezik Bécsbe. 

Versailles, jul. 26. Azon hir, mintha a car- 
listák hadvisető félnek tekintetnének, felhivatalosan 

meghazudtottatik. 

Bayonne, jul. 26. Az összes kiváló szabad- 
elvű pártiak Biariritzban Serrano elnőklete alatt ér- 

tekezletet tartottak és abban egyhangulag elhatá- 
rozták, hogy Topete közbenjárásával a kormánynak 
fel fogják ajánlani támogatásukat, hogy a a szabad- 

ságot és a rendet megmentsék. 

Madrid, jul. 26. A polzárőrség négy tisztje 
mint a carlistakhoz átszökött Barczellónában agyon- 
lövetett; Pavia tbk fölszólitotta Sevillát, hogy ma- 

Kükülőmegye képviselője megkezdette : a 

gát föltétlenül adja mog. Leiva csapatvezér Don 

Carlost Guipuzcoában üldőzi. A porosz fregatta a 

foglyokat, melyeket a Vigilante-n elfogott, szaba- 
don bocsátotta, miután az intransigensek azzal fe- 
nyegették, hogy a carthagenai porosz consult csa- 
ládostul agyonlővik és házát felgyujtják. -Contre- 

ras a külhatalmakhoz egy emlékiratot küldött szét, 

melyben magát szárazon és vizen való vezérnek 
czimezi. Malagában a két köztársasági töredék közt, 

kik a hatalom felett vitatkoztak, tüzelés kez- 
detett. 

Perpignan, jul. 27. A kormány megengedte, 
hogy a Puycerdá-ba szánt fegyverek és lőszerek 
Fraucziaországon keresztűl vitessenek. 

Minő természetüek azok a cath. 
alapok? 

Jelentése az 1869/72-ki magyar országgyűlési 
képviselőház bizottsárának a vallásallapról. Meg- 

világitva Bacsák Imre által. 

XXI. 
Mindezekből kitetszik, hogy at albizottságnak 

munkálata, melylyel a vallásalap államjogi termé- 
szetét állitja fel elvül, — ennek sem tárgyilagos, 

érdemleges, anyagi indokolására, de még kevésb- 

bé állja ki a próbat alaki, külszerkezetére nézve. 
Ugyanis a mint a m t. püspőki kar már 1850-ki 
felterjesztésében kimondotta: ,„akár a valtlás alap- 
nak eredetét és forrasait, melyekből öszszegyült, és 
idővel öregbedett; — akár a tulajdon jog szent- 

ségét; — akár az alapítók szándékát; — akár a 
canoni és hazai törvényeket; akár a püspöki elő- 

dők, ugy, mint a katholikusoknak annak sértetlen 
fentartására forditott törekvéseit; — akár végre 
annak viszontagságait és az eryház viszaadott ősi 
szabadságát tekintetbe vesszük : mind inkabb bi- 
zonyosabban és erősebben kell meggyőződnünk 
arról, hogy a vallásatap a Magyarország- 
ban létező katholikus egyháznak ki- 
zárólagos tulajdonához tartozik, és 
semmi szin, vary czim alatt katholikus erdekek- 
től idegen czétlokra nem forditta:hatik.* (Lásd. 
Protocollum Confer. Eppalis 1850 Strigonii cel. 

Repraes. p 4. 
Ezen tárgy, ugy mint ezzel rokonult eszméi 

— az egyházi jogok vitatásán, - nem ujak, os- 
tromoltattak ezek már a reformátió óta, és a becsi, 
linzi, szathmári békekőtések, az 1790, buda-po- 
zsonyi törvényezikkek nagy részben ezen ostrom- 
nak viszhangjai. Vitattattak továbbá ezen tárgyak 

századunk második tizedétől fogva szinte ekko- 

ráig. Egy aristocrata főpap szózata a nemtelen 
származásu alpapság ellen, a 30-as és negyvenes 
évi országgyülések — és megyeházak csarnokai 
viszhangzottak az egyház tulajdon jogának meg- 

támadásaitól, elanynyira, hogy a tisztelt albizottság 
ha nem is szóról-szóra, de majd pontról-pontra, 
eszméről-eszmére ismétli a 43-ki borsódi hirneves 
körlevél tartalmát. Ugy, de a védiratok sem hiá- 

nyoztak. ! 
Az 1820-ki hires „Egyházi értekezések 4 

Veszprémben., — Hieronymus és Dikheopilus le- 

velei,4 u. o.. - a ,Fragmenta Historica Pozsony- 
ban,2 — a jeles ,Békeházi Innocent,2 — a ,Fel- 
világositó Jegyzések4-nek a sir széléig elfelejtett 

ritka tudományu szerzője, tizszeres kamattal ver- 

ték vissza a támodásokat igazolván ama jelszavu- 
kat: Tuum erit scuto et parma tela suscipere, et in 
eosdem retorguere, nisi manis rideri.4 Angel. Poli- 
tian. És igy mai napság már az egyház joga ellen 
valamit mondani lehet, hiszen mint a classi- 

cus szerint ,„nihil tam incredibile, duod 
dicendo non fiat credibilet de bizonyára a táma- 
dókra méltán alkalmazhatók egy sz. atyának a 

„hypostasis4 fogalma dogmaticus meghatarozására 
mondott ama szavai: „dicitur tamen , hypostasis:4 

non ut aliduid Cnovi4) diceretur, sed ne tace- 

retur. 4 
Ha még is a cath. egyház polgári jogának ré- 

gi és uj ellenségei valamiben különböztek, ez ab- 
aban látszik előtünni 1. hogy a régi ellenségek az 
egyháznsk egyes birtokait támadták meg anélkül, 
hogy a mint láttuk, tulajdonjogát ostromolják: — 
2. jelen századig az egyházt birtoknak ellenségei 46 
csak a protestansok voltak, most az egyház tulaj- 

donjogának ellenségei a katholikusok is, mint a 

t. albizottság tagjaiban látjuk, de bizonyára nagyobb 

botorsággal, mint alappal, ugy, hogy, bármely pa- 

tányiságunk órzetében távolróba sem akatuoka kels 

hatalma ugy 
ataloms - 

lő tiszteletet megsérteni, mégis ha a fenn 
munkálatot szivünk belmeggyőződése sz 
nók jellemezni, nem mondhatnánk egyebe 
hogy az biven majmolja ugyan az egyház üld 

külföldi ephemer gyáva dicsőséget, — de - 

hangzatban, sem a t. albizottsár „Jelentése 
csak nem áll a jelen államtudomány szinvon 
sőt az valóságos merénylet a tudomány ellen 
abban a logica, észjogtan, positiv, magánj 
történelem, díplómatika stb. elvet a legkim 

hütlenek lettek vtsalál az az országgyüles ellen 
melynek határozata szellemétől a t. albizottság 
hütlenül elpartolt, és melyről mégis 

leztetik, hogy ily munkára fogja határozatá él 
teni. 

1870-ben az egész képviselőház, s igy 
annak akkori tagjai, maguk a t. albizottság t 
zői is elismerték, hogy az egyházi alapok felett c 
a magántulajdoni kérdés foroghat fenn, tehát 
közjogi kérdést, — t. i. az egyháznak 

pességét minden szó nélkül elismerték. N. 
sük, volt-e a t. albizottsárnak joga a 
szelleme, értelme, tehát saját feladatán tul 

lódni? De annyi bizonyos, hogy ha 
képviselőháznak akkori nyilatkozata 
nyes volt, és jelesen azon törvények 
melyek az egyház tulajdonjogi képesség 
mlák. ugy ezen vn két év óta n 

volkozotysségt fellemet lábbal tapen a, 

mint ég és föld. 
,„Igen az orszárnak végveszélyében v 

törvényhozásnak vagy a korminynak joga 
gárokat felszólitani, hogy vagyonukat 
rára lerakjak, vagy a legfelsőbb kény 

mástól, 

vényt, rendet és jogot bont, - ,necessítas n 

git leremt — tehát a hatalom inkább kény le 
mint feljogosult, kezét a polgárok vagyonára tenni 

De normalis viszonyok közt, elvszerüleg. ren 
resen a polgárok tulajdonjogát, vagy mé 
azoknak ebbeli képességét, életfeltételét – m 

t. albizottság teszi - megtámadni, semmifél 
talomnak joga nincs, és nincs ország, 

törvényhozást merényletért, kihágásért 

bünhődőtt — vagy épen el nem vesze 

római agrarius törvény a proletaria 
kedvéért a polgárok tulajdonjogát támad 

ime ezen prolstár belvillongások távo 

persze az ephemec önző alkombolvedez t 
lel? Azt mondja: „Aprés – vagy „avant mo 
beaucoup loin le deluge." 
messze előttem a vizőzön.4 Azonban eg 
letes, lelkiismeretes törvényhozás sem a 

ignorálja, sem egyedül a jelennek 

nek is hoz törvényeket. 

Kalföldi hire 
Varsales jul. 25 

fog szétoszolni. 

PPáris, jul. 26 
„élje 
latszott. A rendőrs 



özös és Gatlocz-t ki 

zerint a cartagenai fel- 

klá szik lenni. 

inapoly, jul. 25. Hivatalosan je- 

hogy holera a dunai vidékeken apadó- 

van; hisszük, hogy a dunai kikötőkből érkező 

a nézve a vesztozüt i itt nem sokára meg fog 

Turin, u 25. perzsa sah vasárnap a 

er- vaspályán Bécsbe utazik el. Ma hivatalos 

na, jul 25. A pápa ő szentsége a mai 

sistor umban 22 püspokot nevezett ki, és pe- 

ers, és Amtons); továbbá egyet Bucnos Ayres- 

magyart kettőt (Szatmár és Eger), aus traliait 

kettőt, (Perth és Adelaide), egy irnonit CWater- 

ford) és 6 püspóköt in partibus. — Az allocuttoban 

a pápa a kolostortörvényt a természeti és az em- 

beri jogban ütközőnek nyilvanitá, az egyház altal 

nyilvános esetekben kimondatni szokott bünteté- 

sekre utalt és imádságokat ajáulott az egyház szen- 

vedéseinek mogszüntetéseért 

UIDONSÁGOK. 
Kolozsvár, julius 28. 

Mátralékban levő t. előnizetőin- 

k 
ket hozzánk mihamarább beküldeni. 
A ,Kol. Közl szerkesztősége. 

A képviselet szombaton déluáni 
ben sgészen magáévá telte Deák Ferencznek 

elhatározta, hogy a nagy hazafihoz elis- 

ő és d dvözlő iratot intéz, az országgyülés- 
pede kérvénynyel járul a jelzett elveknek tör- 

i megtestesítését srorgalina ván. mindkét 

y jegyző bizattak meg. 
—- Királyné ő felsége f. hó 24-én 
s incoguitóban meglátogatta a világkiálltást; 

mind n fogadtatás elmaradt, és csupán Schwarz 

őig gató kisérte ő felségét. A királyné a koro- 
naherczeg, egy udvari hölgy és b. Nopcsa főud- 

v irmester kiséretében a császári pavillon előtt szállt, 

rid ebéddel szolgáltak. Mindenekelőtt a ,,Kis 
gyermekek pavillonjás-t, azután a török kincseket, 

és végre az egyptomi alkirály palotáját látogatta 
meg. Utóbbi helyen természetesen legtovább idő- 

felsége, behatóan megtekintvén minden 
szobát, sőt az udvari karzaton egy darab 

big meg is pihent. A látogatás egyes pontjai kö- 

zőtt a királyaé és udvari hölgye gőzkocsin vitet- 

N m mig az urak gyaloz mentek melleltük. A M- 

zó orosz h jót et t lassal fonyezeti, ha 

tatás azután nagy udvari ebéd, este pedig 

méltóztassanak az illető összege- 

gyült össze, mely mindenüvé követte és a pavil- 

lonok előtt türelmesen megvárá visszajövetelét. A 

császári pavillon előtt megint megállapodtak a ma- 

gas vendégek és rőövid pihenés után 7 órakor el- 

hagyták a kfállitási helyet 
A émzügynminiszteriumban Ker- 

kapoly ur uj szervezést tervez, melyszerint a mi- 

niszterium hat osztályból állana, mindenik élén mi- 
niszteri tanacsossal. Továbba a jelenlegi pénzügy- 
igazgatóságok oly módon szerveztetnének, hogy 
miut ezelőtt 7 országos pénzügyigazgatósági osz- 
tályt képeznénk Budapest, Po:sony, Soprony, 

mesvár, Debreczen, Kassa és Kolozsvár városokkal 

mint székhelyekkel. Miuden ilyen pénzügyigazgató- 

sági osztályhoz főnokúl egy miniszteri tanácsos, 
továbba két fő pénzügyi tanácsos, 6 pénzügyi ta- 
nácsos, 9 titkár, végre egy pénzügyőrségi főfel- 

ügyelő adatnék Az adóbehajtás minden esetre a 
megyékre fogna bizatni. 

– Szakbizottság ült egybe a honvé- 
delmi miniszter felhivása folytán, tanácskozandó 

azon módozatok felett, miként lehetne országos 
viszonyaink kőzött, a lakosság hazafiasságára tá- 

maszkodva, a háborus idők egészségügyi szerve- 
zetét, ezélszerű alapon leétrehozni. A bizottságban 
Molnár István elnöklete alatt részt vesznek : dr. 
Kovács Sebestyén Endre, az országos egészség- 

ügyi tanács elnöke, dr. Novák főtörzsorvos, dr. 
Hegedüs törzsorvos, Paxi Károly honvédőrnagy, 
dr. Grosz Lipót belügyi és Asboth János honvé- 
delmi miniszteri titkár. E bizottság feladatának 

megoldása, a háboruk nyomorának enyhitése 
—- A közös legfőbb államszámve- 

vőszék szabályozása. A közöz államháztar- 
tás viteleben egyenlő elvek szerint eszközlendők 
ejlenőrzés czéljából, a közös legfőbb számvevőszék 
hatáskörét és állását körvonalozó törvényjavaslat 
van munkában, a közös kormány kebelében, mely 

egyszersmind ezen hatóság megalkotását, felelős- 
ségét és müködését a közös államháztartás ellen- 

őrzése valamint a közös zárszámadások összeálli- 

tása és a közös államvagyon nyilvántartása tekin- 
fetében körvonalozza. E törvényjavaslat, mint a 

,P. LI.* hallja, miniszteriumaink által tűze- 
tesen átvizsgáltatott, s a legközelebb tartandó 
minisztertanács elé fog határozathozatal végett ter- 

jesztetni. 

–- A magyar ipar kitüntetése. 
A bécsi nemzetközi kiállitásban a magyar korona 
alattvalói közül a XXI. csoport kiállitói aránylag a 
legtőbb kitüntetésben részesültek. E csoportban 
(házi ipar) 218 kiállitó nyert érmeket és okleve- 
leket. 

— A nemzetközi jury tagjai és egyéb 
bécsi vendégek száma, kik julius 26-án Pestre ér- 

keztek, 450, még pedig 360 ur, és 90 hölgy. 
Reggel 7 órakor két hajón indultak el a ,Ferencz 
Józseft és „Fris nevű gyorsgőzösökön. Ennyi 
vendégre a bizottság nem volt elkészülve, és felő, 

hogy azon termek, melyekben a lakomák rendez- 

tetnek, nem lesznek képesek befogadni a nagyszá- 

m közönséget: de az eddig lefoglalt szállások 
sem elegendők , azért bizotság kütdetett ki, mely 
a Pesten még lefoglalható szállásokat a vendégek 
számára lefoglalja. A margitszigeti kirándulásra 

nézve a bizottság ugy intézkedett, hogy a vendé- 
geknek ne csak az alsó, hanem a felső vendéglő- 
ben is teritve legyen. A ,Hungaria" bérlője pedig 
nyilatkozatot adott, hogy az összes vendégeket el- 
látni képes, miért is a diszlakoma megtartásában 
semmi akadály sincsen. 

— Dalestély. A „Hilária dalestélyének 
vasárnap kedvezett az idő s igy szép számu kö- 
zönség volt jelen az „Ujvilág4 csinos kertébeu, s 
buzdiító tapsokkal méltányolta 
melynek erédményéül jövőre jobb sikert kivánha- 

tunk. A katona zenekar dicséretes buzgalommal 

töltötte ki válogatott darabjaival az estét. 

— Zászlószentelésre meghivás. Vá- 
rosi önkéntes tüzoltóink szivélyes meghivást kap- 
tak a temesvári tuzolóktól aug. 15-én tartandó 

zászlószentelési ünnepélyökre. Tüűzoltóink szerdán 
gyülést tartanak a soproni összejövetelre küldöt- 

teik megválasztása végett; akkor talán eldől az is, 
hogy a temesvári ünnepélyen képviseltéssék-e ma- 
gukat ? 

— Bor fogyasztás. Az 1873-ik év el- 
ső felében Koloz vár városában kincstári ülleték alá 
esett összesen 22.869 veder bor, mely a korcsma 
jog gyakorlásával együtt a házi pénztárba 11.734 
frt és 31 krt jövedelmezett. 

—- A persa sah bécsi tartózkodá- 
sának programmja rögtön megérkezése után 
elébe fog terjesztetni. Eddig csak az elfogadás 
programmja van megállapitva. A sah e szerint 

kedden (ma) délután fog a nyugati vaspályán 
Bécsbe érkezni, az indóházban királyunk által fo- 
gadtatik, honnan hatlovas diszkocsin a burgba 

indul. A bemutatás végeztével az egész udvar La- 
xenburgba megy. A sah mellé szolgálattétel végett 

Wilczek és Hunyady rendeltettek. 

— A borszéki fürdőből irják : Az idény 
Borszéken is megkezdődött; megkezdődhetett vol- 
na jóval korábban; eddigelé azon téves nézet 
uralkodott,, hogy Borszék, mint, erősitő gyógyhely, 

csak más fürdők használatának befejezésül alkal- 
maztathatik czélszerüen. Mondom még mind eddig 

ezen téves nézet uralkodott, sőt uralkodik ma is; 
de remélhetni, hogy mint minden észszerütlen hit, 
ugy ez is meg fog szünni — s talán nem sokára! 
Jelenleg csak röviden óhajtván irni, nem akarok 
ezen fürdőről részletesebben szólani, csak azt em- 
litem meg, hogy Borszék gyógyhatányát illetőleg 
nemcsak hazánk, de Európa egyik legelső fürdője, 
a mely megérdemlené, hogy sokkal több figyelem- 
ben részesüljön. Borszók a mult év óta is Ssokat 
emelkedett - a jelen évben ezen czélból már is 
z4 ezer forintnál többet adtak az illetők ki; — uj 
sétányok, parkirozások eszközöltettek; a Lázárfür- 
dő ujra épittetett; — külön olvasó, külön teke és 
zongoraszoba rendeztetett be - a zongoraszoba 

a törekvést, 

külön be. járással. Egy kitünő zenekar naponta 4 
órát kendl egy nyilvános helyen stb. Időnk kiítünő ; 
lakások - Borszéken - még mindig kaphatók ; 
töőbb mint 250 vendégszobának egy része máig 
sincs lefoglalva. Vendégeink vannak Pestről, Bihar, 

Szathmármegyékből, ugy Erdély különböző részei- 
ből és Moldva-Oláhországból számosan, ezek kö- 
zőtt több mágnás és bojár — föleg erdélyi mágná- 
saink mindig nagy mértékben szokták Borszéket 
látogatni. Jelenleg még csak azt jegyzem meg, 

hogy M.-Vásárhelytől Sz.-Régenig gyorskocsin; 
Sz.-Régentől — vagy M.-Vásárhelytől is — pe- 

dig mindig lehet magán kocsit fogadni. Van távir- 
dai állomás, naponta posta, gyógyszertár stb. Dr. 
Cseh Károly. 

— A kutyaadó ügye. Városunkban a 
kutyaadó behozatala még ez év elején megkellett 

volna, hogy történjék, azonban — mint Minorich 

Károly tanácsos a képviseletben kifejtette, sok aka- 
dályt kelle legyőzni, ez sok időt vett igénybe. 
Akadály volt reszben a házak uj számozása is, 
minthogy ennek bevégezte, a zavar kikerűlése vé- 
gett a régi számozással, igen kivánatos volt; 
továbbá Szentgyörgynap közbejötte és a szüksé- 

ges költségekre való felhatalmazás hiánya. Dr. 
Haller Károly inditványára utasitotta a képviselet a 
tanácsot, hogy oct. 1-re készittessék elő a kutya- 
adó behozatala. 

— Cholera járvány! Majdnem minden 

nap olvassuk hazai lapjaink hasábain, hogy majd 
itt, majd ott ütőtt ki a cholera, s ragadja áldozatait, 

ezen rémhir miudenütt komoly aggályt okoz, s kü- 
lőnösen ott, hol orvosi segélyhez csak nagy bajjal 
juthatni. Hunyad-megyének legegészségesebb vi- 

dékén, hol 1830-as járvány is csak ritkán ragadott 
egy—egy aldozatot, Hátszeg-vidéken, több hely- 

ségekben cholera uralg, legalább a vélemény az, 
habár hihető, hogy inkább más betegségekben hal- 

nak. A Sztrigy mentin is Oláh-Brettyén a mult napok- 
ban egy hosgati születesű magyar leány pár napig 
tartó gyomor-göros után elhalt. Betegsége alkal- 
mával éppen azon községben volt megye-kerületi 

orvos Gre József ur, mint hallom tán felszólítva 
is lett velna a beteg meglátogatására, nem akarom 
azt állitani, hogy a beteg szegénysége; semhogy a 

járványtoli félelem miatt, de elég az, hogy sürgős 
dolgot adván ürügyül, a helyett, hogy a beteget 
meglátogatta volna, siettette a községből való oel- 
távozását. Más nap a beteg elhalván, igen ter- 
mészetes beszéd tárgya az, hogy cholerában halt 
el, s igy mai nap is a kétes bizonytalanság uralg a 
helységben, holott, ha a t orvns ur, hivatalos 

kötelmet nem is tekiútve, de emberi kötelménél 
fogva a beteget meglátogatja, vagy a kételyt el- 

oszlatja, vagy cholerának constatálva a kellő elő- 
vigyázati szabályok megtételére utalhatta volna a 
község előljáróit. Ma ugyan azon háznál, hol az 
elhalt leány feküdt egy másik fiu gyermek gőr- 

csökben szenved javulása a legfelsőbb orvosi fo- 
rum az isten gondviseléstől váratik. 

Strigymenti. 

rÁRCZA 
Miként világitják meg Párist. 

(Vége) 

Bár. láthatatlanná letlt a gáz, a rendszeres ke- 

zeléstől még sem menekul, a mi által az megtisz- 
utatik s a szükseges kitunő sajátságait meznyeri 

Hogy a nyilvános és házi használatra alkalmas le- 
gyen, meg keli szabadittatnia amaz idegen anya- 

goktól, melvek csak terhelnék s vilázitó képessé- 
koktót teek cs Do ez anyagok sem megveten- 

dő , sőt nagy gonddal meggyüjtik; a tudomány 
vóta ódáig vitte, hogy mintezy negvven ter- 

ket és mellékterméket nyer betőle, mik mindany- 
an nagy gazdagságnak forrásai az iparterén s a 

ózyaszatban pedig némelyikök nagy ertékkel bir. 
dőn a sáz az izzó kőszénből ereé ammonak- 

hol egy malomkövekből 

gas btslernában, az u. n. ,Malakofi to- 
an- központosíttatnak. Ttt megint külön vál- 
cseppfolyó s- ilárd anyagok s külön csatorná- 
az illető műhelyekbe juinák, hol belőlük ki- 

égű fugalókat, hamanykénegeket, me- 
pagy kereslét, Bak ör örvöndének, 

„Nem tétezik hasznávehet etlen 

an tlustrálva, mint épen a la villettei gázgyárte- 

alason utja további folyamában megy 
t.i. ogy csőrendszerben, mely 

áll, az u. n. süritőben 
megsürítődött, egy föld 

emű durva felületű testekkel, coakssal, melom- 

gon talán sehol sincs oly gvakorlatia- 

jut, mik reltenetes nagy henger ido- 
sővek mádlelaett átmérővel, melyek min- 

nyomást eszközlő gép (pneumatigue maschino) 
melynek az a megbecsülhetlen előnyös oldala van 

meg, hogy zajtalanul dolgozik, a csőrendszerben 
légüres tért hoz létre, ugy hogy e gáz bizonyos 
erőszakkal nyomul be ama durva felületű testek 

közepette végzett utjában, azok felülete ledőrgölőd- 
zik, s a gyantás ugy tömött anyagokat magáról 

elhagyja. Most már igazán ,megsoványodott" a 
mint mondani szokták ; de még mindig telitve van 
ammoniakkal, egy oly e emmel, mely az égésnél 
ártalmára lehetne s melytől meg kell szabadittatnia 
Ez nagy és zárt ládákban történik, melybe a gáz 

behajtatik s a hol füzl madékok között, melynek 
gyaluforgácsnak s vas föléleggel vannak födve, ke- 
ring s az idegen anyagokat ezeknek adja. 

Most már épen olyan, a milyennek lennie kell, 
a gyántát, kátrányok s ammoniakalis gázok el- 
hagyta; tiszta s képes világitó langgal égni. A 

próbát is megtették vele: egy gázzal telitett üveg- 
harang alá egy papir szeletet, mely előbb eczet- 

savas ólomoldatba lett mártva, függesztettek; a 
papir nem barnult meg, a tisztulási folyamat tehát 
tokéletesen ment vegbe. Vdágitó erejét is meg- 
mérék; 100 meter gáz és 10 gramme legfinomabb 
repcze olaj teljesen azonos vilagot adtak s egyenlő 
időközben fogyasztattak el. A gáz most már min- 

den előirott kellékkel bir s az adózási szabályoknak 
is megfelel. 

Már most csak be kell raktározni, hogy a fo- 
gyasztók számára mindig készen álljon. Meglehe- 

tős hosszu uton földalatti vezetékeken át hatol az 
a sajátlag e czélra kigondolt s alkotott reservoirok- 
ban az u n. gasom eterekbe. 

La Villette gázgyár telepnek 14 gazometere 
van, melyek közsül az egyik 30,000 köbmeter gázt 

fogadhat magába. 
Az erődiítvények közelében feküvén a gáz- 

gyártelepnek ugy mint a többieknek a háboru alatt 

sok veszedelmet kellett kiállania. Ezgy alkalommal 
egy granat golyó csapott be s egyik gasometer- 
ben pattant szét; a gasometer pléh burkolata át lett 
furva, a gáz e nyilásokon távozott, szerencsére 
ennyiből állott az egész baj. 

A második ostrom alatt, midőn a comune-nal 
harczoltunk 1871 máj. 27én nem kevesebb mint 

95 robbanó lőszer esett bele. Ezen szomoru emlékü 
időszakban az összes személyzet helyén állott s a re- 

tortákat rendesen tölté meg, a coaksot elégeté s a 

gázot megtisztitá. Nem hiányzottak a kisérletek 
sem a munkás személyzetet -a holt idényben ma- 
gában mintegy 600 munkás dolgozik itt — a co- 
muvardok zás/lói alá csábitni. A munkások nem 
hallgattak a küldöttségileg előterjesztett felhivásra. 
Csak egy pillanatig, midőn a harcz leghevesebb 
volt s az udvarokon veszély nélkül ki sen időzhe- 
tett, csak e pillanatban szünetelt a munka; de a 
vész elmulta után, rög ön neki kezdtek megint. 

Hasonló gyáraknak nem szabad szünetelniők, mert 
ők adnak Párisnak éjnek idején életet és biztos- 
ságot. 

Páris pedig, mely egykoron olyaunyira vo- 
nogató/ott a gazvilágitást, elfogadni, egy idő óta 

ahoz igen hozzá szokott s annak fogyasztásában 
óriási előhaladásokat tett. Mig az 1855-ik évben 
még csak 40 777,400 köbmeter gázt forvasztott, 

1872-ben a fogyasztott összeg már 147.668,330 
köbmetert tett ki; az egyik gyártelep La Villette- 

ben, melyet leiriunk, télen át naponként 720.00 
kilogr. kőszenet emészt meg, s a párisi társulat 

1872-ben 12.362,000 frank ára kőszenet használt 
el. A vezető csövek, melyek a gázt a nyilvános és 
magán használatra vezetik, 1873. januárius 1-én 
1.132,022 meternyi öszhoss ban hálóztak el, ide 
nem számitva 411.007 meternyi csöveket, me- 
lyek az erőditményeken tul haladva, a szomszédos 
helységeknek visznek világot. 

Önként értetőleg a társulatnak nem áll sza- 
badságában csöveit oda rakni a hová akarja; azon 
utat kell követnie, melyek számára a kitűnő mér- 
nök, kinek gondjnira az alvilági Páris bizva van, 
elő ír. Az aqduaeductok, vizvezetékek s csatornák 
közelében csöveket lerakni nem szabad. De a vá- 
ros kormányzata e földalatti darab Párist, nem en- 
gedi ingyen át a társulatnak, utóbbinak ezért éven- 

ként 200 000 frankoyi bérősszeget kell fizetnie, 
s e kivül még a csőlerakás által okozott kövezési 
kiadásokat megtéritnie, melyek az 1873-ik évi 
városi budgetbe 100.000 frankkal vannak beve- 

zetve. A társulat szabadalmazott ugyan, de c sza- 
badalomért drága pénzt kell évenkint fizetnie. Az 
oktroi helyett, melynek a kőszén Párizsba alá van 
vetve, a társülat minden köbb hüvelyk gáz után, 

melyet gyárt, 2 centimeternyi valtozhatlan dijt fizet. 

E czimen egyedül fzetett az 1872. évben 2 mil. 

508.953 franknyi összeget. Ez adónem kivetésé- 
nél alapul azon fölvétel szolgál, hogy egy tonna 

C1000 kilogr.) kőszén 265 köb meter gázt, 13 
hektolitre coaksot (520 kilo sulyban) és 50 kilo 
kátrányt szolgáltat az eladásra. 

Ez utóbbi termekek még egy külön adózás- 
nak is alá vannak vetve, s még e kivül kotelezve 

van a társulat az 1870. febr. 7-ik szerződos pont- 
jainál fogva, nyeresérének bizonyos réseletét a va- 

rosi pónztárba beszolgaltatni. E czimeken egyedül 
az 1872. évben 8. 708,903 frankot szedett be a 
a város a társulattól, roppant ősszeg, mely amaz 
adót képviseli, melylyel a nyilvános világ itás ter- 
helve van. 

Ez intémzény, mint el kell ismerni, a legki- 
tünőbb módon működik. Egy felóránál csekely- 
séggel több időben 750 lámpagyujtogató vilagot 

terjeszt egész Párisban. Valósaágos ritkaságként, 
rég elmult időkből a jelenkorra fennmaradt 
maradványként tünik fel ma, midőn 36.573 láng 
van egyedül nyilvános megvilázitásra fenntartva, 
midőn magánosoknál 850.000 láng ég, s a szin- 

házak egyedül 2.400.000 köb meter gázat fogyasz- 
tottak el a mult évben ama 924 olaj lámpa, mely 
1873 január 1-én Parisban még található volt. 

Záradékul meg kell emlitenünk, hogy gáz- 
gyártelepek, s névleg a la viltettei, a háboru tar- 
tama alatt még más szolgálatokat is tettek, a vi- 
lagitó anyag szolgáltatásán kivül. A német had- 
seregek által elzárt Párisra nézve lehetségessé tet- 
ték, az országgali érintkezéset s annak elmondá- 
sát, hogy mi megy végbe a városban. A párisi 
gáztársulat szolgáltatta a kőnenyt (hydrogen), 
hogy ama merész légvitorlázók, ama hatalmas lég- 
gombök szárnyakat nyerjenek s az ostrom ók fejei 

fölött el a vidékre repulhessenek, mint hirnökök és 

tudósitók. Hány ezer és ezer nyomasztólag terhelt 
sziv fekteté egyedüli reményét ezen léghajósok 
szerencsés utjaba! Így tehat ama muűhelyeknek, 

melyek világossagot szolgáltatnak az anyagi éj 
megvilágitására, lett fenntartva, a saját s a hon 
nyomorán való fájdalomban elsőtétült kedélyekbe 
olykor-olykor, ha még oly csekély világsugarát a 
reménynek önteni. — — 

A „P. L." „V. W.-je után B. D. 
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aradnak a cholera miatt; a kodtermlnneem e 
mesak a 35 hadosztály Összevonasát szűetette 2 B m 1873 márczius 10-től. 
g, de a szabadságosok és reservisták sem fog- - 

nak őszigyakorlatra behivatni. ——s 2 
s z Mit el nem ad a szinész. Egy pá- SE a del indulnak 

risi szinigazzató következő tárgyakat adott el: egy ob e s 
tenger, 12 nagy hullám, de a legnagyobb, a 10- s g- k e ó a 
ik, kissé rongyos; mástál duczat fekete szegélyü m sz 
felhő jó állapotban; egy ujdonuj szivárvány, egy .3.ap e Fé e eli 
eles hóvihar, finom papirpelyhekből és más két S- ő 

Toszabb minőségűü hóvihar; egy ócskás leáldozó s s s 
ap és egy teli hold, egy krokodil és három sár- sss m 
kány, egy elefánt, végül egy ujdonatuj menydörzőőő S=- z kozik várakozás nélkül. ány, egy ydőrg s e 

Tizenegyedik közlemény a bé- si- e 
tközi kiallitásra kül co á ép-e = ost nemzetközi kiallitásra küldendő szegényebb s — z- l felől jövő utasokkal, 

sorsu iparosok felsegélyezésére, az utolsó közle- -—— 
4ménybe volt összeg volt 1563 Irt 79 kr. Ada- e cs Mosazss s felől jövő utasokkal, 

nén koztak még Linder Sándor ur 5 frt. Méltóságos g nop ; 
Pataki Sándor ur 1 frt. Jankó Vincze ur 25 frt. s s = -olodezg ! hogy bármennyi utas jönne is a három irányból, a 
Összesen 1594 frt 79 kr és. egy magyar arany. pe tovább szállitásra bizon yosan számíthassanak. 
Kolozsvártt jul. 25. 1873. --em 3ojegs ! sujvárra : 

s . onta két t Krémer Ferencz, b eldeusom]-e ponta kétszer, reggel 8 és délután 3 órakor 

bizottmányi elnők. g = nosőensa v ponta kétszer, reggeli 7 és délután 1 órakor. 
- - eurezs s 

Besso 
Arjegyzék. Jul. hó 27-én tartott hetivá- Ee 2ssono7 

árról (alsó ő közópá = Soskon sárról (alsó a. mő középár.) Tisztabuza 7 ft. 50 e 
kr. Elegybuza T ft. 10 kr. Rozs ő ft. 42 kr. Árpa s e 

2 n. 82 kr. Zab 2 n. 10 kr. Tórökbuza 4ft. 30kk p ss 
pPityóka 3 ft. 20 kr. Marhahus fontja 23. Kolozs- s s = 
ártt, hó jul. 27-én 1873. g2 = 

18Btasini gyorsutazási monarendle 

A magyar keleti vasut menetrendjét márczius 
10-én megváltoztatván, következendő menetrend- 

Kolozsvár és Felvincz között: 
Kolozsvárról Tordára és Felvinczre indul na- 

ponként háromszor, reggeli 8, délután 4 és est- 
véli 7 órakor, a délutáni 4 órai menet Szebent, 
Segesvárt, Károlyfehérvárt és Aradot köti öszes 
várakozás nélkül, az estvéli 7 órakor induló gyors- 
kocsi a Marosvásárhelyre induló vonathoz csatla- 

Felvinczről Tordára és Kolozsvárra indul na- 
ponként kétszer, éjjeli 1 órakor a Marosvásárbely 

Nagyszeben, Segesvár, Károlyfehérvár és Arad 

mindég két gyorskocsi fog Felvinczen lenni, ugy, 

Kolozsvárról Szamosujvárra és Deésre na- 

Deésről Szamosujvárra és Kolozsvárra na- 

Arszabály 30 font szabadpodgyászszal: Ko- 
lozsvárról Tordáig vagy vissza 2 ft, tulsuly 2 kr; 
Kolozsvárról Felvinczig vagy vissza I-ső és köz- 
belső Coupe 4 ft, hátulsó Coupe 3 ft 50 kr, tul- 
sulv 4 kr. Kolozsvárról Szamosujvárig vagy vissza 

I. és közbelső Coupe 2 ft 40 kr, hátulsó Coupe 
1 ft 80 kr, imperial 1 ft 70 kr, tulsuly 3 kr. Ko- 

lozsvárról Deózsig I. és közbelső Coupe 3 ft 20, há- 
tulsó Coupe 2 f 70 kr, imperiál 2 ft 50 kr,tulsuly 
4 kr. A közbeeső kissebb állomások 40 krajczárjá- 

ntho : z kényel 
mére az intézet minden lehető kényelem 

doskodik, remélli további árttogásaik 
nyerhetni. 

Kolozsvártt, márczius 3-ár 

gyorsutazási tulajdonos és 
igazgató. 

Nyiltér. 

121–—601 

mítkos betegségeket 

tehetetienséget 
(elgyengült férfierőt) 

ugysziute 

hugycsőszüküléseket, megkörmléseket 
gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása mellett 

BDr. Handier Wór 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 1-ig 
és délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám, 
1-ső emelet 14. sz. 

m-Dijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 

és reggeli 5 és 6 órakor a 

ezen 5 és 6 órai indulásra 

Felelős szerkesztő Saándor János 

CCCICCCCKKKorokörokorororororoookka 
Első és legnagyobb bécsi cs. k. udvari 

fehérnemü-gyár 

m a 
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képviseli 

Teutseli J. D. Sogoyvártt 
árul nagyban és kicsinyben 

legjutányosabb határozott gyári áron: 
Vászon férfi ingeket, .Oxford-uri- -ingek." 
Chiffon, vagy angol shirting-ingeket, fehéreket és szineseket, két gal- 

lérral vagy anélkül. 

Férfi-gallérokat és kézelőket, gatyákat. 
Női fehérnemüeket (ezeknél kéretik feladni, hogy a nő szikár, tö- 

móttebb vagy erősebb termetü-e ?) 
Vászon nölngaket 
Nőiiageket chiffonból, elegáns kiállitással, nagyon ajánlhatók. 
Női gatyákat, finomak, himzéssel és tűzéssel. 
Női pongyola-jáklikat, vagy éjjeli felőltőket. 
Női pipere-köpenyeket. 
Női gallér-chemissetteket és kézelőket. 
Női szoknyákat, vállakat, zsebkendőket valódi vászonból, franczia 

battist, battist-elair, gyapott vagy utánzott battistból, stb. 
Csecsemő fehérnemüeket 
Teljes menyasszonyi készleteket, a leges yszerübbtől a legfino- 

mabbig, minta szerint, mérték és feladás után a leggyorsabban készitve. 
Levélbeli m. gre ndelések jótállás mellett pontosan teljesíttetnek, s az 

árt készpénzben lehet bekülde eni, vagy a czikkek megkapásakor utánvét által fi- 
zetni Férfi ingek megrende dlésénél a nyak bőségének mértéke kéretik, centi- 
meter szerint, azaz a gomb yuktól a gombig. 
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37 1873. 

Isk. szék. 

Pályázat. 
Nagy-Enyed város pályázatot hirdet 

az e városban létező két osztályu felsőbb 

leánytanodában a második tanitónői állo- 
másra. 

A kötelező tantárgyak az iskolaszék 
által foznak megállittatni. 
A nem férjes és zongorában jártas ta- 

nitónő előnynyel fog birni. 
A zene, német és franczia nyelv külőn 

tantárgyat képezvén, külön fizetés mellett 
dijaztatik. 

Evi fizetés: 
1. Alkalmas szallás és fütés a tanoda 

helyiségében; 
2. 500 forint a városi pénztárból 
Pályázati határidő augusztus 25-e, 

pályázni kivánók szak-képzettségőket iga- 
zoló tanitói bizonyitványukat a kitüzött 
határideig küldjék be alólirt tanácshoz. 

Nagy Enyeden 1873. julius 20-án. 

Nagy Enyed város Tanácsa. 

890 1-3 
Sz. 20575. 1873. 

4719 

Pályázat. 
Az alólirt m. kir. pénzügyigazgatóság 

területén egy 1II. osztályu magy. kir. 
pénztáruoki állomás 1200 frt. fizetés és 
150 frt lakpénzzel, és esetleges előlépte- 
tés folytan egy V. osztályu m. kir. pénz- 

tárnoki állomás 960 írt fizetés és 150 frt 
lakpénzzel, — vagy pedig egy IV, V, VI. 
osztályu adóellenőri állomás 840, — 780. 
vagy T20 frt fizetész és 100 frt lakpénz- 
zel; vagy pedig egy IV., V., VI. vagy VII 
osztályu adótiszti állomás 800, 700, 600 
vagy 480 írt fizetéssel és 100 ífrt lak- 

pénzzel, a fizetés 2/, -ával felerő tiszti-biz- 
tositék letételének kötelezettsége mellett 

betöltendő. 

Pályázók a hivatalos magyar és azon 
kivül a német vagy román nyelvbeni jár- 
tasságukat, továbbá a számvieli és pénz- 
kezelési képzettségüket igazoló, - végleg 
adóhivatali vizsga letételi bizonylatokkal 
felszerelt kérvényeiket ezen m. kir. pénz- 
ügyigazgatósághoz három hét alatt be- 
nyujthatják. 

Magy. kir. pénzügyigazgatóság 
Nagv Szeben 1873. julius hó 22-én. 

820 Arverési hirdetmény, 3 
Ezennel közhirró teszi alólirt igazgatóság, hogy a kolozsvári bitelbank 
kölcsön-intézetnél elzálogositott s folvó évi juni. hó végéig Iejárt, és még 
nem váltott tárgyak az I. II. osztályból nyilt árverésen el fognak adatni, 

árverése lesz 

folyó évi atkuszts hó 28- 
Az árverezések az intézet helyiségében mindiz délután 3 órakor kezdő k. 
m Figyelmeztetés! A kiváltás vagy átirás végett beadott, de ég 

nem fizetett s az intézetből el nem vitt zálodjegyek tárgyai ez alk 
lommal hasontag elárvereztetnek. 

A zálogtárgy tulajdonosa fel van jogosítva az eladásra kitelt árgyat azbárve 
kezdete előtt még kiváltani vagy átiratui, a már etadott tárgyakból a bejött többlet 

hasonlag őt illeti. 

A vevő tartozik a vételárt rögtön lefizetni és a tárgyat elvitetni. 
Kolozsvártt, julius 22-én 18 3. 

A hitelbank és zálogkolcsön-t 
igazgatósága. 

889 

PFelhivás. 
Az 1841-ben alakult kolozsvári biztosíteki takarék-pénztár 1868-ba 

dését beszüntetvén, ugyanazon év dec ember 6-án kelt közgyűlési hutározata 
mán a jogos igénylők követeléset az ez alkalommal Mrendelt kezelő bizotts 
kiclégiteni kivánta Ezen határozat értelmében az eddiz detentkezett összes 
ki lettek elégitve — mioden igények elenvészteté 

hivom mindazokat, kiknek a kerdéses intezet elfen 
azt lehető okmányaikkal, nyugta- könyvekkel igazolv 
zottmány elnökébez, mától számítva egy év alatt annál inkább 
lenesetben a fennmaradó összeg a feloszlató kő gyülés határozata értelméb 

mely közintézet számára lévén átadandó, igényük, alap hiáhában kielégi 

nyerend. 

Kolozsvártt, 1873, julius 26-án. 

Tamási János, 
Kolozsvártt, bel-magyarutoza 4 



Kolozsvártt, fötér br. Bánffy-ház, és központi irodája 

KERESZTESY PÁL PAPIRŐZLETÉBEN 
fitét, Gyuly-ház, felvállal minomumi 

Alólirt könyvnyomda tisztelettel. tudatja a helybeli és vidéki t. cz. közönséggel, hogy újonnan felszerelt és izletes be- 

tükkel ellátott nyomdája azon kellemes helyzetben van, hogy mindennemü nyomdai megrendelflést u m.: 

könyvek, báumely bazai uyelvan, körözvények, rovatos ivek, árjegyzékek, számlák, falragaszok, név- és meghivójegyek, gyászhirek, 

bar omútlevelek, vásárczédulák atb. atb. a lehető fegjutásyobakó áztak, gyozó és poutos szolgálat mellett. 

A LEGÚJABB MINTÁJU NÉVJEGYEK 100 DARABIA fxrt. 

Felvállal könyomdai munkat is. 
HIVATAL0S HTNKÁK TÉIVT 

a nyomda — miután Keresztesy Pál papir-üzletével és ez viszont a nyomdával egyesült — biztositékot nyujt arra nézve, 

"hogy a papirok a legelső papir-gyárakból szereztetnek be. és azok a hivatalos munkákhoz valódi gyári áron számittatnak, 

a legszükségesebb mintázatokból kész raktárt tart, a meglevőket postafordultával, a szokatlan formájukat pedig a legrövi- 

debb idő alatt elkésziti. 

Minden megrendelést kérünk egyenesen a nyomdába küldeni, hol a legnagyobb pontosság biztosittatik. 

Gámán János örökösei köryvyomálla 

Nyomatott Gámán János örokoseinél Kolozsvartt


